

ДІЛО

Виходить що-дня рано крім понедіків.

РЕДАКЦІЯ І АДМІНІСТРАЦІЯ:
Львів, Ринна 10., II. пов.
Ковто пошт. шпал. 26.726
Адреса теле. „Діло—Львів“
Число телефонів 261.
Рукописів редакція не повертає.

ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:
місячно 2.70 К.
квартально 8—
піврічно 16—
річно 32—
у Львові (без доставки):
місячно 2.40 К.
квартально 7—
піврічно 14—
річно 28—
За зміну адреси платити ся 50 с.

Ціна оголошень:

Строчка петрова, двохвилюва 40, в виділанні 50, в омовістках 50 с, в редакційній часті 1 К. Повіломленя при вичаля і заручині 1.50. Некралога строчка 1 К. Стадіоголошеня за окремою умовою. Одиа пражіриак коншту у Львові 10 с. на провінції 12 с.

Видає: Видавнична Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Панейко.

Що думають про акти 5. падолиста 1916 р. закордонні Українці.

Відень, 2 червня 1917.

(Ф. К.) Петроградська „Річь“ принесла в числах з 5. і 6. н. ст. маа отсю статью визначного українського діяча в Петрограді, Олександра Лотоцького, п. н. „Український момент в польській державній будові“:

В російській пресі майже не помічено того боку питання про польську державу, який зачіпає інтереси українського населення, поставленого в близьке співжиття з польською етнографічною масою. Інтереси ці вже основно зачіплено недавніми австро угорськими актами в справі Польщі та Галичини, а тепер се питання стрічає ся в резолюції польської Державної Ради у відповідь на поклик нашого Тимчасового Правительства до польського народу.

В склад оголошеної Німцями польської держави включені області етнографічно чужі Польщі, — частина Підляся, колонізованого мажурською шляхтою, яке у своїй народній масі є українське, та населена українським племенем Холмська Русь, одна з п'яти земель, з яких складалось руське воєводство. Ще недавно нещаслива Холмщина притягнула до себе увагу російського громадянства з нагоди відділення її зі складу цярства польського в окрему адміністраційну одиницю, при чім обидві поборюючі себе взаїмно сторони — істинно-російські та істинно польські націоналісти — стояли на цілком тім самим ґрунті заборчого націоналізму, і замість справедливого задоволення національних потреб населення, виданого їм під оліку, однаково змагали до його національного замилювання.

риторію, яка знаходиться між Польщею та Росією, але від давня історичною долею сполучена з Польщею, покликком російського Тимчасового Правительства не розв'язаний“. По переконанню польської Державної Ради „питане про долю сих областей повинно бути розв'язане у згоді з державними інтересами незалежної Польщі“. Коли визначене великого обсягу областей, призначених до захоплення, говорить лише про великий територіальний впадет теперішнього польського правительства, то назване сих областей у національнім відношенні неясним, а навіть цілком беззмістовним терміном: „етнографічні області“, — вже свідчить про певні асиміляторсько націоналізаторські тенденції теперішніх вождів польської політики. Разом з тим кваліфіковане даних областей просто як таких, „що знаходяться ся між Польщею та Росією“, дає безмежний простір для проекту про означене будучої польської держави. Як далеко сягаючими можуть бути ці проекти, показує хочби недавню видану у Мінську, оче видро для потреб хвилі, якимсь Володимиром Дворжачким карта земель створої Польщі в межах 1815 р. Межі ці захоплюють не лише бувшу російську етнографічну Польщу, Познанщину, всю Галичину, але і Україну на південь до Херсонської губернії, на схід по Дніпро, Білорусь та Литву, на захід майже по Смоленськ, на північ по лінії озера Лубан (висте Режиці) Балтійське море проти Митави. Коли межі ці відповідають плянам польської Державної Ради, то цілком зрозуміла скромна соромливість її резолюції, яка означає територію німецьких для будучої Польщі анексії областями „між Польщею та Росією“. Більше конкретизоване плянів в сім випадку могло би викликати принайменш усмішку.

Заборчі тенденції, виявлені польськими націоналістами та сильно підтримані Німеччиною і Австрією, природно, викликають до себе не гативне відношене з боку народів, оселених „між Польщею та Росією“. Таке відношене датується не з нинішнього дня, а є традицією цілої минувшини не лише історичної, але й близької до нас, бо безпосередно полученної з теперішністю. Вражіння хочби галицької дійсности цілком відживають перед нами спомини далекої минувшини, виключаючи всякі бажання продовжити їх у будучині. Але як видно з попереднього, ці стремління не чужі націоналістичним кругам польського громадянства. Про силу сих стремлінь можна судити хочби по тому, що по останнім відомостям з Австрії, міністер для справ Галичини Бобжинський подав ся до димісії і лишається таердо в сім своїм намірі з огляду на відволікане, допущене австрійським центральним правительством у переведенню обіцяної галицької автономії. Нетерплячка галицьких польських націоналістів в сім випадку зрозуміла.

рескрипті зміна правового та адміністраційного устрою Галичини, — говорить ся у резолюції Українського парламентарного клубу — глибоко порушує історичні та набуті права українського народу та ставить четвертий по чисельности нарід монархії в залежність від другого народу. Нарід український ніколи не признає автономії Галичини під польським панованєм і ніколи не відмовить ся від прав на істановане в межах національної території та від утворення окремої української провінції“. В покликку, виданим тимже самим клубом до виборців також говорить ся, що „відокремлене становище Галичини утворює залежність від польської політичної більшости... Нехай правительство знає, що Українці вважають таке поширене автономії Галичини ворожим у відношенні до них актом та бачать прихильне розв'язане справи лише у поділлі краю“.

Такий вибух протесту з боку одної частини населення проस्कваної Польщі та Галичини, яким опікують ся Австрією та Німці, вистарчаючо характеризує відношене закордонних Українців до австрійсько-німецьких анексійних плянів. Так само думають про се і російські Українці. В справах національно територіального поділу Галичини і Холмщини українська точка погляду викристалізувала ся цілком певно — у цілковитім, противенстві з тенденціями польських націоналістичних кругів.

На стількі певно означеним було завсідні відношене Українців до польських претенсій на землі „між Польщею і Росією“.

Відношене се сими днями (21 цвітня) стверджує така резолюція київського українського з'їзду: „В зв'язку з декларацією тимчасової польської Державної Ради, у відповідь на поклик Тимчасового російського Правительства до єднаня польського народу з вільною російською державою, — з'їзд рішучо протестує проти всяких претенсій на непольські землі. Нарід український не стерпить жадних стремлінь до захоплення прав на територію України, політої його потом і кровю“.

Відповідь ясна і не полишас місця для компромісів. Вона подиктована не лише як результат усталених відносин польсько українського співжиття. Основи української точки погляду в данім випадку значно глибші. Коли старий режим сковував розвиток української народности і міг родити в деяких — і тоді обмежених кругах пасивольою розлуки, в якій дозрівали центробіжні стремління, то при теперішніх умовах такі настрої виключають самі факти нового життя.

Ол. Лотоцький.

За єдність української репрезентації в парламенті.

Організації Золочіщини, Самбірщини, Скільщини, Сокальщини і Стрийщини вислали до президента У. П. Р. п. Юліяна Романчука мотивовані ухвали, в яких домагають ся злуки всіх українських послів Галичини й Буковини в одноцільну парламентарну організацію і визнають п. президента Романчука, щоби дав почин до такої злуки.

В попереднім числі помістили ми відомість про таку саму ухвалу організації Ходоціщини.

Галицька автономія навіть у тім обмеженим вигляді, в якім вона існувала досі, завсідні була погрозою для українського населення краю. Ся автономія є яскраво висловленою перевагою одної класи — шляхотської, поміщицької, з її ескриально консервативною ідеологією, та одної національности — польської, від чого, розуміється ся, мусять терпіти інтереси другої нації краю, демократичної в своїм подавляючім складі, української національности.

Звіси зрозумілі симпатії закордонних польських політиків до австрійсько-німецьких актів, які ідуць на зустріч їх заборчим стремлінням. А ці стремління великі і ростуть невичайно скоро. В резолюції польської Державної Ради, виданої з нагоди покликку російського Тимчасового Правительства до польського народу, підчеркнено, „що віковий польсько-російський спір про широку етнографічну те-

Друга заінтересована сторона відносить ся до польських анексійних плянів з почутєм глибокого обурення. Ще в червні минулого року з ріжчини чуток про утворенє польської держави головна Національна Рада австрійських Українців, яка з тривогою слідила за долею Холмщини, запротестувала проти включення Холмщини у склад проєктованої держави. Оголошене актів що-до Польщі та Галичини викликало бурю протестів з українського боку. „Оголошена в

Виборче право до конституанти.

ПЕТРОГРАД (П. Т. А.) Правнична комісія при тимчасовій правительстві зробила проект закону про вибори до конституанти. Проект заводить загальне, рівне, безпосереднє і тайне виборче право без ріжниць пола і пропорцій. Всі горожани, які скінчили 20-ий рік життя, одержать виборче право.

Звіт регуляційної комісії

Державної Ради.

ВІДЕНЬ (Ткб.) Звіт регуляційної комісії про зміну регуляцій вказує, що члени палати послів самі постаралися о утворенні відносин, які уможливають виконання права співучасті народу в законодавстві. Головні точки звіту є наступні: Жадане відбуття тайного засідання мусить бути зголошено 50 послами. Інтерпеліяція до міністра може бути поставлена, коли її підписало 10 послів. Відшкодоване для кожного члена палати послів обчислено на 1000 корон місячно і є виплачуване підчас цілого виборчого періоду. Президент палати послів побирає крім цього 1000 корон місячно, а віцепрезиденти по 500 корон. Перше читане правительственного предложения або ухвали палати панів відбувається тільки на підставі ухвали палати. Правительственный предложения, які відносять ся до троговельних договорів з державами, спільних справ, бюджету і рекрута мають бути як обмежені рішенням спеціально трактовані.

Правительственне предложене про бюджетову провізюру.

ВІДЕНЬ (Ткб.) Оголошене нині правительственне предложене про бюджетову провізюру за другий піврік 1917 р. дає правительству право до побирания податків, оплат і належностей від дня 1. липня до 1. вересня 1917 р. після існуючих норм. Крім цього предложене уповажнює правительстве постарати ся в кредитовій дорозі о середники, потрібні на покриття надзвичайних видатків, спричинених війною в часі від 1. липня до 31. грудня 1917 р. та державних видатків з адміністративного року 1916—1917 не покритих з державних доходів. Врешті продовжує предложене рішення ужити кількох давних кредитів на велізничні будівлі.

Мирові маніфестації в Зєдинених Державах.

БЕРН (Ткб.) Тутешні дневники подають з Лондону, що в Зєдинених Державах, передовсім в Нью-Йорку прийшло до маніфестації в користь стокгольмської конференції, а також проти побору рекрута в Зєдинених Державах. Учасники сих маніфестацій, що дійшли до великих розмірів, домагали ся від правительства, щоб воно подало воєнні цілі.

Відозва віділу ради робітників і жовнірів до соціалістичних організацій світа.

ПЕТРОГРАД (П. А.) Рада робітників і жовнірів подає до відома. Виконуючий віділ ради робітників і жовнірів оголошує відозву до соціалістичних партій і до центральных робітничих організацій світа. Відозва звучить:

Дня 28. мая рада робітників і жовнірів вислала до народів світа відозву, в якій вівала народи Європи до рішаючої спільної акції в користь мира. Рада робітників і жовнірів, а з нею ціла демократія виписала на своїм прапорі „мир без анексії і без контрибуції“, опертий на праві народів рішана про свою судьбу. Російська демократія приневолила перше провізоричне правительство до признання сеї програми, чого доказом події з дня 3. і 4. мая. Не позволила вона першому провізоричному правительству відступити від сього, а друге провізоричне правительство на жадане ради робітників і жовнірів висунуло сю програму на чело своєї застави. Дня 9. мая виконуючий віділ ради робітників жовнірів рішив виступити з ініціативою скликания міжнародної соціалістичної конференції, дня 15 мая рада робітників і жовнірів вислала до соціалістів усіх країв відозву визнаваючу до спільної боротьби о мир. Рада міністрів і жовнірів думає, що закінчене війни і спричинене світового мира може бути досяжене соціальною демократією тільки в дорозі зєдинення змагань міжнародних робітничих партій в краях, що ве-

дуть війну і в нейтральных краях для енергічної і постійної боротьби в загальному рішеню.

Першим конечним і рішаючим кроком для зорганізования такого міжнародного руху є скликание міжнародної конференції, якої принципіально задачею мусить бути порозумінне представників соціалістичного пролетаріату що-до політичного поруху на точі усьвячених відносин до правительства і імперіалістичних класів, який виключає всяку боротьбу за миром і способи сеї боротьби. Міжнародне порозумінне що-до ліквідації сеї політики є загальним конечним за ложенем, чтобы боротьба була зорганізована на широкій міжнародній основі. Скликание конференції є рішучо конечне також в огляду на спільні інтереси пролетаріату і всіх народів. Партії і організації робітничої кляси, що підляють сї погляді і є готові зєдинити свої змаганя в цілі здійснення сього вівзана, визнає рада робітників і жовнірів взяти участь в конференції, яка має бути скликана радою робітників і жовнірів. Як місце конференції вибирає рада Стокгольм і визначає речення її на час між 28. червня і 8. липня.

Аграрне питанє в Росії.

ПЕТРОГРАД (Ткб.) На засіданю центральної аграрної комісії уложено текст заяви в аграрній справі. Звучить вона, що всі ґрунти, які надають ся до управи, мають бути віддані рільникам до зужиткованя. Перед конституантою не сміє ніхто розвязувати аграрного питання. Справедливе розвязанє аграрного питання є можливе тільки на основі загального державного аграрного плану. Самовільні проби розвязаня аграрного питання населенєм були би поважно небезпечною для держави.

Російський міністер торговлі подав ся у димісію.

ПЕТРОГРАД (П. А.) Міністер торговлі Коновалов подав ся у димісію. Що до особи наступника не зарало рішенє.

Противолюційний заговор в Росії?

КОТЕНГАГЕН (Ткб.) Після донесеня „Politiken“ відкрито в Петрограді заговор, що стремив до викликания противолюції. Мало бути замордованих кількох членів теперішнього правительства, між ними Керенський. Заряджено цілий ряд увязнень.

Перед загальною офензивою.

Львів, 4. червня 1917.

Як доносять німецькі дневники, „Nieuwe Rotterdamse Courant“ містить від свого берлінського кореспондента отсей образ воєнного положеня:

З добре поінформованої німецької сторони дістаю отсі відомости: В антанті побдило бажанє продовжати війну, доки тільки ще є якийсь вигляд на успіх. Приготовляють ся велика загальна офензива, яка не буде продовжанєм весняної офензиви, тільки новою акцією. Сподівають ся, що ся офензива розпічнеть ся в найближших тижнях на всіх фронтах. Англії вдало ся не тільки позискати для свого плану Францію, але також Росія зважить ся виставити на пробу дисципліну свого війська й візьме участь в загальнім наступі. Ся офензива наступити не тільки на західнім і східнім терені війни, в Македонії й Палестині, але в Берліні є певні, що до неї прилучать ся також великі операції на морі. Здогадують ся ріжних причин, чому офензива przygotowляють ся з таким успіхом, хоч при нормальных відносинах лежало би з інтересі антанту відсунути przygotowаня аж на осінь. В Берліні думают про се ось що: По перше при зрості втрат тоннажі Англія не довго зможе розпоряджати відповідно великим числом кораблів; по друге хоче вона пробувати досягнути швидко рішенє, щоб запобігти загальному гроувачій недостачі поживи; по третє, має в Англії вплив думка, що буде щораз тяжше вдержати воєнні настрії як у себе так і в союзників; в кінці посліх спри-

чинений тим, щоб використати теперішній настрій в Петрограді. Тому в Берліні думают, що проба загальної офензиви наступити власне тепер.

Цсарська пара над Сочєю.

ТРИЕСТ. (Ткб.) Цсар і цсарєва в товаристві мініства заграничних справ Черніна, шефа ген. штабу Арца і двірської дами Калляй удали ся дня 1. с. м. на фронт над Сочєю і прибули д. 2. с. м. до Любляни. Звідти в товаристві військових удали ся передовсім до Опчини під Триєством. На вступі до подорожи зголосив ся до цсаря командант армії над Сочєю ген. полковник Боросевич. Цсар вручив побдиному вождю, що проводив в десяти битвах над Сочєю, командорський хрест військового ордеру Марії Тересі і вручив йому крім того ось такий письменний приказ:

„До моеї армії над Сочєю! В надзвичайно тяжім кількядневнім змаганю відперди ви здавали притогвані і особливо могутими силами виконані неприятельські приступи та показали йому ше раз, яке геройство живе у ваших грудях. Рава ся я до вас, аби в вашім ґурті з ганьби серця подякувати вам за вашу хоробрість, витрвалість і посвяти. Походячи зі всіх частий улюбленої вітчизни, зєдинені незломною вірністю, доказали ви річий гідних подиву і заслужили на горячу подяку рідного краю. Не могу кождому з окрема висказати своєї подяки. Командорський хрест військового ордеру Марії Тересі, який нині припинаю на груди вашого високо випробованого вождя ген. полковника Боросевича, нехай буде для команданта армії знаком мойого найвисшого признаня, але нехай також покаже вам всім вождям і войсникам, мою глибоко відчуту подяку, мое вдоволенє серце. Благословенство Боже було з нами. Моїм ся Всемогучому, чтобы й на дальше узнав нас гідними своєї ласкавої оліки і охорони, чтобы дав нам кінцевий повний успіх.“

Цсар висказав також шефови ген. штабу команданта армії своє похвальне признанє.

З Опчини поїхав цсар до Триєсту, де зроблено монархои надзвичайні оваші. Цсар висказав намісникови Триєсту найгорячіше признанє для патріотичного поведєня населєня в тяжких часах і за теперішні обяви вірного привязаня.

З Триєсту цсар через Комен Гайденштафт і Постойни вернув до Любляни, вручаючи в дорозі вождям і командантам вівзначеня.

Підчас сеї їзди цсарєва в Любляні відвідувала шпиталі, викликаючи обяви радости. З Любляни вислала цсарєва до команданта армії ген. Боросевича телеграму з признанєм за опіку над раненими.

ПОЛЯ, 3. червня. (Ткб.) Нині рано цсарська пара вибрала ся з Любляни до Постойни. З Постойни цсарєва удала ся до шпиталів за фронтом над Сочєю, а цсар поїхав до Полі. Їзда цсаря була просто триумфальним походом. В Полі по привитаню цсар поплив моторовичовном на кружяк „Навара“, якого дрібні uszkodженя, віднесені в славіній боротьбі в проліві Отранто, вже направлені. На помості „Новари“ цсар удекорував майже всіх офіційрів і надав 5 золотих медалів хоробрости. Опісля цсар відплив на поміст великого боевого корабля „Viribus Unitis“, де в товаристві своїх офіційрів зів сніданє. В 4. год по полудни цсар відїхав. В Постойні ждала на нього цсарєва. Цсарська пара поїхала разом до Любляни.

ЛЮБЛЯНА, 4. червня (Ткб.) Нині рано цсарська пара відїхала з Любляни.

По привятю димісії Бобжинського.

Львів, 4. червня 1917.

З цсарського письма в справі димісії п. Бобжинського виходить, що його місце остане на разі необсаджєне.

Як доносить нинішня „Gazeta Wjezorna“, в польських політичних кругах кажут, що буде іменованій тільки тимчасовий управитель польського міністерства без теки.

За ким стоять селяни в Росії.

ПЕТРОГРАД (Ткб.) Зїзд селянських делегатів вибрав виконуючий віділ, в якого склад увійшли виключно соціалістичні революціонери, трудовики і народні соціалісти. Міністер рільництва Чернов, Брешко Брешковська, міністер війни Керенський і Аксєнєв дістали найбільше

Книгарня

— Наук. Тов. ім. Шевченка —
у ЛЬВОВІ, Ринок ч. 10.

має великий
ВИБІР УСЯКИХ
УКРАЇНСЬКИХ
— КНИЖОК —

з усіх галузей знання, як з красивого письменства, так і народних, популярних видань, а також шкільні підручники, словарі й різні наукові книжки, співаники, ноты, молитовники, — євангелія й інші релігійні видання.

голосів. Між кандидатами, які перепали, найбільше число голосів впало на Крапоткіна. Соціалні демократи понесли страшне поразення, бо міністер праці Скобелев дістав тільки 15 голосів, Горкий 8, а міністер почти і телеграфу Церетелі 6 голосів.

Дезерції в російській армії.

СТОКГОЛЬМ (Ткб.) На петроградському з'їзді делегатів з фронту — як доносять з Гапаранди — говорив дорадник міністра заграничних справ полк. Якубович про дезерції з фронту. Він сказав, що число тих жовнів, що втікли з під прапора, сягає тепер мільйонів. Тому жовніри самі і селяни в краю мусять підперти правительству в боротьбі з тою небезпечною появою. Також п'яństwo у війську прибирає щораз більші розміри.

Керенський в Києві.

Конституанта ам в падалістї.

ПЕТРОГРАД (Ткб.) Міністер війни Керенський прибув до Києва, де прийнято його дуже торжественно. Говорив він про різні справи, якими інтересується опінія. М. и. заявив, що в своїй подорожі на фронт переконався, що братане російських жовнів з неприятельськими не є таке загальне, як думали.

Що до установчих зборів, то не буде можна скликати їх перед падолістом, бо роді задля виборів відтягати населення від пільних робіт.

Німецькі літаки над Росією.

ПЕТРОГРАД (П. Т. А.) 4 німецькі літаки пробували наблизитися до Одеси, але наші летуни зізнали їх. Два неприятельські літаки перелетіли над Минськом, але зараз завернули в наслідок нагального огня наших оборонних батарей. Німецька ескадра летунів кинула багато бомб на Тирасполь і околицю.

Обжаловане Сухомлінова.

ПЕТРОГРАД (Ткб.) Дневники оголошують акт обжаловання в процесі проти б. міністра війни Сухомлінова. Акт сей стверджує, що російській армії від самого початку давала ся відчувати недостача муніції, а Сухомлінов мимо кількох разів вівзав командантів і їх предствалень, що недостача муніції може мати небезпечні наслідки, не зробив нічого. Генерал Янушкевич і інші команданти потвердили сі наведені в акті обжаловання факти і те, що всі невдачі російської армії від падоліста 1914 р. аж до серпня 1915 р. були спричинені недостачею муніції. Акт обжаловання наводить також листи, писані Сухомліновим до французького амбасадора, з яких виходить, що Сухомлінов старав ся розвіяти сумніви Франції і запевнював, що союзники не повинні мати ніяких побоювань щодо заосмотрення російської армії в муніцію.

Володислав Леополд Яворський, професор краківського університету, одержав гідність тайного радника.

— Мука для Львова. Управа громади міста Львова дістала вістку, що на міністерській конференції в Відні корисно полагано справу заосмотрення краю, а тим самим столниці в муку. Правительство принципіально признало для краю певний контингент ромунської муки. Намісництво займеть ся поділом контингенту на поодинокі міста. Є надія, що Львів буде узядне ний в дтовідно до числа мешканців.

— Український Епархіяльний Комітет опіки над ввєнними сиротами у Львові пригадає отсим, що в четвер, 7. с. м. відбудуть ся о год. 10 тій рано в комнатах „Української Бесіди“ перші за гальні збори „Українського Красного Товариства охорони дїтїй і опіки над молодіжею“, в яких звольять взяти участь члени основателі і всі, що інтересують ся справою ратованя дїтїй та хотять стати членами сего Товариства. Того самого дня і в тім самім льокалі відбудуть ся о год. 5 тій пополудни сходини членів сирітського захисту ім. митр. А. гр. Шептицького у Львові, на яких Управа здасть звіт їй своєї півторарічної діяльності. Просимо отсею дорогою всіх членів Комітету праці о ласкаву присутність, бо окремих запрошень не розсилаємо. Гостям було дуже радї. — За Управу: В. Нагірний, голова, о. В. Лициняк, секретар.

— Народна школа ім. Б. Грінченка у Львові вул. Городецька ч. 95, яка згуртувала у своїх стїнах майже найвищу фреквенцію зі всіх наших шкіл у Львові, бо 326 учеників, лишила ся на жаль в сїх часах без найшеншого удержаня. Ся наша школа, яка задумує свою численну фреквенцію на будучий шкільний рік розділити на школу мужеську і жіночу, та завести вже з початком слїдуячого шкільного року і шу клясу виділову, не має на се ніякого иншого фонду, окрім ласкавих жертв нашої суспільности, завдяки яким доси існувала. Тепер ми знов відкликаємо ся до нашої патріотичної суспільности і віримо сильно, що її жертволюбиві серця не опустять бідної дїтвори, яка має в будучности утворити ради нашої інтелігенції. Ласкаві дати просимо слати на знану адресу управи школи, вул. Городецька ч. 95, або Грунвальдська 4. — М. Сіях.

— Обмеження пд ужитю поспішних поїздів цивільними особами. З нагоди входячого в жите з днем 1 червня с. р. нового розкладу їзди, повідомляє ц. к. дирекція державних залізниць у Львові, що ужитє всіх поспішних поїздів буде дозволене цивільним особам — в міру вільних місць — тільки до стацій задержаня тих поїздів, віддалених від стації, в якій подорожний до поспішного поїзду всїдає, найменше о 101 кілометрів. До ближшої стації не буде видавати ся білетів їзди і подорож з Городка до Львова буде дозволена лише поспішним поїздом ч. 1. Крім того мають цивільні подорожні, які їдуть зі Львова, набути так як доси особний переказ до занятя місця в дотичнім поспішнім поїзді. Такі перекази можна буде набути на головнім двірці у Львові в часі видачі білетів їзди до поспішних поїздів, а також в часі від 9—12 години перед полуднем до поїзду ч. 6 (відїзд 3—10 минут пополудни) і від 4—6 пополудни до поспішного поїзду ч. 2 (відїзд слїдуячого дня рано 7—30 минут). В цілі уможливленя подорожним, що їдуть до Кракова, а також до стацій поза Краковом, ужитя поспішних поїздів, переповнених часто подорожними до ближших стацій, будуть видавати особові каси в поданих годинах перекази на занятє місця тільки подорожним до Кракова і до стацій поза Краковом. Білети їзди до стацій, полужених перед Краковом, будуть особові каси в міру вільних місць продавати на годину перед відїздом поїзду.

— Читальня „Просвіти“ в Клепарові відбула дня 20. мая свої загальні збори, на яких вибрано новий виділ. Читальня ся розвивала ся перед війною дуже гарно, а її великий поверховий дїм був осередком нашого народного жита в Клепарові. Тепер читальня клепарівська перша з поміж підміських в часі війни відновила свою діяльність. На загальні збори виїслали своїх відпоручників Союз Українок і організаційно-читова комісія, яка утворила ся недавно при головнім відділі „Просвіти“, кладу чи собі за цїлю оживленє читалень у Львові і в околицї. Належить сподїятися, що незабаром вступлять в слїди Клепарова також інші підльвівські громади, як Замарстинів, Сигїївка, Знесїн, Левандівка і інші та постараять ся о віднову свого народного жита.

ПОШИНАЛЬНЕ БОГОСЛУЖЕННЯ

за упокій душі бл. п.

ВОЛОДИМИРА ГРЕБЕНЯКА

студента ІV р. філ., котрий поляг як кандидат-асп. в бою за вітчизну дня 7. червня 1915 р. в Слобіді, відбудеть ся в другу річницю смерті в четвер день 7. червня 1917 р. о 9. годині рано в церкві Успенія Пресвятої Богородиці при вул. Руській. На се Богослуженє просить всіх Приятелів і Знакомих

Родина
Василь Гребеняк
Шептицьких 21.

374 1

О П О В І С Т К И.

Второк, 5. червня 1917.

Наші: греко-кат.: Михайло сл. — разо-кат.: Бєніфатів.

Загуб.: греко-кат.: Семеова — разо-кат.: Норберта.

Управа Марійського тав а Пань почувать ся до милого-обовязку зложити прилюдну подяку тов у „Львівській Боян“ і хорони укр. богословів за ласкаву участь в Святочнім Вечері в честь Непорочно Зачатої Пресв. Діви Марї. При тім уважаєть ся особливо зобовязаним для Вл. п. Вас. Барвінського, під котрого умілою управою хор „Львівського Бояна“ виконав свою програму з повним артистичним задоволенєм.

ВОЄННІ КОМУНІКАТИ

АВСТРО-УГОРСЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ.

з дня 3. червня

ВІЙНА НА СХОДІ.

В долині Путни кроваво віддерто наступи ромунських війск.

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

В терені Сан Марко під Горицію відділи капітана Зонневенде жвавим приступом виперли неприятели з його попередних ровів. 10 неприятельських офіцерів і 500 жовнів та 4 машинні кріси дістали ся в наші руки.

Італійські летуни обкинули бомбами Триєст і інші місцевости в Істрії. В Триєсті забило одну жінку і дитину.

На фронті в південнім Тироли багато воздушних боїв.

ВІЙНА НА БАЛКАНІ.

Не було зміни.

Заступ. шефа ген. штабу Ф. Гевер.

З НІМЕЦЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ

з дня 3. червня.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Група війск баварського наслідника престоло Руппрехта: В відтинку Wuttschete вела ся також вчера сильна боротьба артилерії. Між Lens і Queant була рівнож оживлена огнева діяльність. Вночі атакували Англіїці коло Loos, над вотоком Souchez і на північний схід від Monchy відперто їх. На поодиноких частях ровів на південний захід від Lens боротьба ще ведеть ся.

Група війск німецького наступника престоло: Здовж Ени і в Шампанї була на загаль мале боева діяльність. Вивідні наступи наших підїздів на Chemin des Dames, на південний схід від Filain, принесли добичу з кількох метавох мін, а над Еною 15 полонених.

Група війск князя Альбрехта: На правім березї Мози коло Haudimont, Combres і Saint Mihiel відперто кілька французьких вивідних відділів.

Вночі на 1. червня англійські летуни обкинули бомбами табір, положений в ставнім окоузі. Бомби забили одного з французьких полонених, а 91 поранили. Наші ескадри летунів кинули поза фронтом Арра Ена бомби на авіаційні урядженя і на табори війска і муніції, при чім розвізано діланє. В воздушних боях і наслідком вістрілення охоронних гарматами втратили вчера неприятели 10 літаків.

1917

П'ЯТНИЦЯ 8 ЧЕРВНЯ

ЗДЕРЖУЄМО

ВИСИЛКУ, ДІЛА

ТИМ, ЩО НЕ ЗАПЛАТИЛИ.

НОВИНКИ.

Львів, 4 червня 1917.

— Краєвий Виділ перенїс ся з Бялої до Кракова, де містить ся при вул. Смоленський. Туди треба авертати ся тепер до українського члена Кракового Виділу, п. радч. Івана Кивелюка. При сім авертаємо увагу, що п. Кивелюк не буде могли тепер інтервенювати в справах, які вимагають інтервенції в Бялій.

— Пов Яворський — тайним радником. Провідник краківської консервативної партії посол

СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Загальне положення незмінне. В Молдавії відперто в часі останніх ночей ромуцькі наступи між долинами Сушіта і Путна.

Македонський фронт: На захід від Вардара зломалися перед болгарськими становищами наступи кількох неприятельських сотень на південь від Гума і коло Айчакмалс.

Перший ген. квартирмейстер Людендорф.

АВСТРО-УГОРСЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ в дня 4. червня 1917.

ВІЙНА НА СХОДІ.

В Карпатах відперто неприятельські вивідні відділи.

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

На схід від Горніці неприятель знов стався відіскати рови, які втратив огоді. Всі його наступи були даремні. Наша добича збільшилася на 11 сфінців, 600 жовнів і 9 машинних каабнів. На Файті-Грїб взяли ми з неприятельських становищ 350 італійців. В області Ямїано боева діяльність стала значно сильніша. Коло Арко в південнім Тиролі скинено італійський гідроплян.

Як показується з обережних обчислень, втрати Італіїця у 10-їй битві над Сочєю перевищують усе, що неприятель погубив з людського життя й сили свого народу в давніших битвах для своєї завойовницької політики. Протягом 19-зневних боїв ствердили ми найменше 35 днів у першій лінії, отже проти відтинка фронту ширини 40 км. йшла до наступу найменше половина цілого італійського війська. Втрати, які під час цих масових жертв мав неприятель у вбитих і ранених, виносять певне понад 160.000 людей, а крім того поновили ми 16.000, так, що зчислячи корисно для неприятеля, втратив він 180.000 людей. Супроти цієї втрати обсажене гори Кух і села Ямїано, яке нині є куполом румовища, є справді не багаті як на побідний запал, який в другі роковини вибуху війни наповняв Італію. Успіх безпечною остав по нашій стороні.

Його Царська Величність Цар і Король в гурті своїх хоробрих побідних войовників в дав отсей приказ: (текст приказу подали ми вже в статі: „Царська пара над Сочєю“ — Ред.).

ВІЙНА НА БАЛКАНІ.

Не було зміни.

Заст. шефа ген. штабу Ф. Гаєр

НІМЕЦЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ

в дня 4. червня 1917.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Група кн. Рупрехта: В луку Уу-тшаєте гарматна боротьба дійшла вчора до найбільшої сили. Близько побережа, над каналом Лябассе і по обох сторонах Скарпи по полудни зросла боева діяльність. Вночі по сильних-огневих хвилях наступили атаки Англіїців коло Hullah, Lens, Monchy і Cherisy. Всюди їх відперто. Над потоком Souchy по більшій частині очищено англійські гнізда, остали з попередного дня.

Група військ німецького наступника престоло: Західно пруські і надренські полки виконали на горі Зимовій коло Стаппе Форсовні ваїди, при чім по завзятих боях з близька остало в наших руках над 150 Французів і 15 машинних карабнів. На західних стоках сеї гори французські рови, які ми влучили до наших становищ, вдержано проти сильних наступів. Нинішньої ночі компанії долішно шлеських полків вдерли ся до французьких становищ на північний захід від Брауе і поновили понад 100 людей, а також взяли 15 машинних карабнів. Оба сі вивідні наступи дали нам цінні відомости про сили неприятеля. В Шампанії на схід від гори Пель наступ кількох неприятельських компаній зломано проти наступом

Група кн. Альбрехта: Нічого особливого.

СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Значнішою боевою діяльністю не було. Фронт Македонський: Перепадки передніх сторожних на захід від Вардара й від озера Дойран і в долині Струми були успішні для болгарських військ

Перший квартирмейстер ген. Людендорф.

ПОДЯКА.

Невилонна смерть забрала мені, невіджалованої пам'яті жену Неонілю, а дітям найдорожшу маму. Дня 31. мая вїднесли ми Покійну на місце вічного спочинку.

Отсим складаю найсердечнішу подяку Всч. о. проф. Лучинському, котрий своєю ласкавою співучастю—а питомці: Теодор Була і Іван Підфарко асистую, причинили ся до звеличення сумного обряду. Хорови питомців за ласкаву участь сердечне Спасибі!

Рівночасно складаю квоту 50 К на фонд Митрополита гр. Андрея Шептицького.

370 1-1 Никола Петрів з дітьми.

ГЛЯДАЮТЬ СВОІХ.

Янко Мартинів в Бошова, тепер в Пешках п. Щарець, шукає батька Івана свакочаного в Бошова. Хто знає би адресу прошує подати тойж. 367 2-2

Оголошення.

- ПОЧЕНЕ НІГ -

усував певно спеціальній пудер „Сааве“, пакет за 1-20 К. На провізцію висилаю тільки за попереднім надісланем належності 1 40 с. на порто. — Одиноке заступство S. FEDER, — Львів, Сикстусьна ч. 7. 279 28-60

Старший, вітний від військ, кандидат нотар'яльний пошукує посаду — Стефан Кузницький, канд. нот. Волфсберг-Карнтия. (Wolfsberg Stadt-Karnten. 3/2 4-7

Глядаю леції в класі ліній, сем., виділ. або народних. Оголошеня до Адміністрації „Діла“ під „Інструктор“. 368 2-3

Обізму лецію в класі вишл. народних або семинари. М. Грабар, Підхайдалаш п. п. Журів ад Ходорів.

ЗОВСІМ ДАРОМ!

висилаю рансьим до шиталі інвалідам інформації (назв. Права родни покликаніх до війська і ви.) і жовнівські Календарі. Для вищих коштують вони по 30-4 20 сот. Поручаю також і-шу книжку видавництва „Нова Культура“ Оскарда Уальда „Сфінкс без тайни“, збірка оповідань в англійській мові. Ціна К 1 60, в поруч. перекладку К 2 — Чудовий зміст. Величавий напір.

А. Березовський

373 2-10 Львів, вул. Карпінського ч. 19.

25 аркушів літотського паперу
25 конверт
50 штук карт полено! почти

висилаю всюди оплачено за попереднім надісланем 2 корон переказом під адресою:

ЯКІЗ ГАСС, америт. поштовий урядник
Львів дворець. 373 2-10

Одиноке українське

Тав. взаїмних обезпечень на житє і рвєтє П. „КАРПАТІЯ“ 23-1

Почесний президент Його Ексцелленція вітреполит граф Шептицький.

Товариство оперте на взаїмности, а через се всі зиски припадають самим членам.

Ручить вже по трех літах неоспоримість і неупалість обезпеченя.

Привіає по трех літах право викупу, а також вже по трех літах уділює позички на низьк відсотки.

У всіх справах звертати ся на адресу: ЛЬВІВ, — вулиця Руська ч. 18, Години урядові: від 8. до 2.

Поручаєм землякам наш німецький орган

„Ukrainische Korrespondenz“

Владаць: Президент З. У. Реди Д р Ность Лавицький. Відвічалний редактор: 2-? Посол Володимир Сінгалевич.

Виходять чотари рази на місяць. Рік видана 4-Річна передплата вносить 12 К, шпіврічна 6 К, ціна поодинокого числа 30 сот. Адреса редакції і адміністрації: Wien, VIII. Josefstadtstrasse 43/8.

КОНКУРС.

Головний Виділ Товариства „ПРОСВІТА“ розписує конкурс на дві учительські посади до науки фахових предметів в Торговельній Школі у Львові. Подання заосмотрені у відділи свідочтв належить вносити до Канцелярії Товариства у Львові, Ринок ч. 10, до дня 25. червня. Близші інформації можна одержати в канцелярії Товариства в урядових годинах.

За Головний Виділ Товариства „ПРОСВІТА“ о. Т. Лежогубський А. Ганак м. голова. з. секретаря. V 3-3

Скрізь по українській землі і українських гуртках на чужині наш обовязок святкувати роковини смерті великого письменника, ученого й громадянського діяча

Івана Франка.

Опис Його житя, діяльності й похорону, доступний для найширшого загалу у виданю Союзу визволення України

Пам'яті Івана Франка

12 ілюстрацій, 96 сторін друку і К. Хто замовить книжку для масового поширення в скільк. від 10 — 100 прим., дістане 25 % опусту . . . 101 — 500 . . . 33 1/2 % . . . 601 — 1000 . . . 40 %

Замовляти: Bund zur Befreiung der Ukraina, Wien VIII. Josefstädterstrasse 79. T. 6. 351 5-7

АДРЕСА:

Hauptkasse der Zentralleitung der Ukrainischen Legion WIEN, VII. LEDERER GASSE 20

ПРОСИМО НА СЮ АДРЕСУ СЛАТИ ЛИСТИ І ДАТКИ НА СТРИЛЕЦЬКІ ЦІЛИ.

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНОГО КРЕДИТУ

„ДНІСТЕР“

у ЛЬВОВІ ул. Руська ч. 20 Телєф. 788.

засноване при Товаристві взаїмних обезпечень „ДНІСТЕР“ в р. 1895 на підставі закона о стоваришенях в р. 1873.

Одвічалність членів обмежена до подвійної висоти уділу.

Цілю Товариства є уділюванє кредиту своїм членам ріхничкам обезпечення в „Дністрі“ від більше літ.

Відсотки від вкладок 3 3/4 пром., без нотрученя рентевого надатку.

ВКЛАДКИ

приймає і виплачує Каса Товариства в урядових годинах від 8. до 2. в полудня.

Конто в Почтовій Шкадині 35.827. Жирове конто в Австро-угорьскім Банку. Шкадині вкладки К 5,327.450 Власний маєток . 686.383 Уділені позички . 4,233.603 Канцелярії Товариства отворені пораз полуднем. I. 12